



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ -  
ДЕТСКИЙ САД № 384**

Тел.: 8(343) 300-65-31  
E-mail: mdou384@eduekb.ru  
Сайт: 384.tvoyasadik.ru  
Адрес: г. Екатеринбург, ул. Корепина, 3

**Фестиваль для логопедов и дефектологов  
муниципальных дошкольных образовательных организаций  
города Екатеринбурга «Просторы речи»**

**Номинация:** «Искусство общения с родителями»

**Тема:** «Вовлечение родителей в коррекционно-развивающую деятельность»

**Автор:** учитель-логопед Митина Валентина Михайловна, МБДОУ-детский сад №384

В современном мире число детей с нарушениями речи увеличивается с каждым годом. Также растет и тяжесть нарушений. Дети с нарушениями речи нуждаются в постоянной и комплексной коррекционной работе. К сожалению, в рамках образовательной деятельности невозможно выделить на каждого ребенка большого количества коррекционных часов. В 2024 году в нашем саду были организованы группы коррекционной направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи. Перед специалистами встал вопрос, как помочь родителям и детям легче влиться в образовательно-коррекционную среду. Для многих родителей постановка диагноза ТНР является стрессом. Поэтому специалисту необходимо выстроить доверительные отношения. Направленные на помощь не только детям, но и родителям. В работе с детьми с ТНР важно закрепление пройденного материала дома. Современные родители и дети привыкли к интерактивности именно поэтому в рамках своей работы я использую современные технологии.

В каждой группе создан родительский уголок, который меняется каждую неделю. В уголке размещены задания для развития речи детей по лексической теме недели. Для удобства родителей вся информация продублирована на облачном сервисе, доступ к которому обеспечивает QR

код. Таким образом родители могут в любое удобное время пользоваться всей картотекой. Для индивидуальных занятий у каждого ребенка имеется удобный блокнот, в который логопед записывает тему занятия и кратко описывает, что нужно закрепить дома. В случаях необходимости наглядности родителям высылаются видео с демонстрацией навыка. Либо в блокнот приклеивается QR код со ссылкой на интерактивные игры, полезные материалы, инструкции правильного выполнения. Следующее направление работы с родителями — это сообщество детского сада в «ВКонтакте». Специалисты сада публикуют полезную информацию, делятся фрагментами занятий.

Также любой родитель может, в доступной ему форме, получить консультацию логопеда по любому вопросу.

Используя данные направления работы, можно отметить, что родители чаще откликаются на просьбы, больше вовлекаются в совместную деятельность с детьми. Родители отмечают, что испытывают меньше тревоги, когда занимаются с детьми по уже готовым материалам, которые доступны в любое время и в любом месте.